

产品包装和塑料

管理信息

课题与事业活动之间的关系

由于不二制油集团B2B的事业特性，油脂等许多产品都使用油罐车、1吨集装箱、铁桶等进行批量（大容量）运输和交货。而另一方面，巧克力、鲜奶油、固体油脂等部分产品使用纸板箱作为外包装材料，内包装材料则使用塑料包装材料。我们认识到，减少包装材料和塑料的使用，对于最大限度地减少对环境的影响起着重要作用。

基本方针

2022年，在世界各国参加的联合国环境总会上，通过了关于塑料污染以政府间谈判做出具有法律约束力的国际承诺的决议案。此外，2023年在广岛召开的G7峰会上，各国首脑对“至2040年为止将新的塑料污染降至零”签署了共同文件等，塑料污染问题正日益受到高度关注。

包装材料主要有3个作用，分别是维护食品安全品质、防止品质劣化、提供产品信息。当前，资源枯竭、塑料垃圾导致的海洋污染等引起广泛忧虑，我们将在保证包装材料发挥以上作用的同时，通过对塑料包装材料的减量（薄膜化、轻量化、用可循环材质替代）、再利用、回收利用等，为降低塑料用量而努力。

推进体制

集团各公司正推进各项举措。为了减少不二制油集团整体的包装材料，我们收集有关本集团活动的信息，正在推进集团间的信息共享等。

具体措施

削减活动

2022年度部分产品包装和塑料减量活动事例如下。

- 不二制油株式会社为了减少产品标签中塑料的使用量，正在推动在纸板箱直接印刷产品信息。此外，该公司已开始有部分产品中使用对环境影响较小的含有生物聚合物的复合薄膜。
- 不二制油加纳公司针对目前排放的塑料垃圾主要是PET饮料瓶，因此安装了饮水机减少塑料垃圾。
- 天津不二蛋白有限公司（中国）加强严格的生产管理，努力减少包装缺陷品。
- 使用ISO储罐和柔性集装箱进行散装运输，有助于降低包装材料的使用。